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Кръстовден – празник на старопрестолна 
Силистра

Още през 169 година римският император философ Марк Аврелий обявява 
древен Дуростором за самоуправляващ се римски град – муниципиум. Там 
между 303 и 307 година своята кръв за Христа проливат 21 мъченици, които 
стават фундамент на вярата в българските земи. Във времето градът мени 
своите имена – Дорусторум, Дръстър, Доростол, Теодолополис, Силистра. 
Историческите извори от Първата българска държава ни говорят, че именно 
епископа на Дръстър Дамян е избран за пръв български патриарх, а това се 
случва именно на Кръстовден.

В най-новата история на Силистра, през 1992 година, Кръстовден е обявен за 
празник на града.

И тази година, въпреки извънредните обстоятелства свързани със 



световната пандемия, силистренци не измениха на традицията и достойно 
отпразнуваха своя празник. Той започна с празнично бдение в катедралния 
храм на града „Св. ап. Петър и Павел” възглавено от архимандрит Атанасий, 
протосингел на Западно- и Средноевропейска епархия. По традиция в края на 
утринята бе извършено и въздвижението на Св. Кръст, а вярващите се 
поклониха пред кръстно знамение в което има вградена частица от 
животворящия кръст Господен.

На следващия ден бе отслужена св. Литургия възглавява от Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейски митрополит Антоний – 
временно управляващ овдовелия Доростолски престол в съслужение със ст. 
ик. Добри Чаков, протосингел на Доростолска епархия, архимандрит 
Атанасий, протосингел на Западно- и Средноевропейска епархия и духовници 
от Доростолска епархия. По време на богослужението бе отправена 
заупокойна молитва за новопредставилия се Доростолски митрополит 
Амвросий. След Великият вход за йерей бе ръкоположен дякон Иван Чобанов.

В края на богослужението към вярващите се обърна митрополит Антоний: 
„Днес ние сме призовани от църковния глас да се поклоним пред 
животворящия кръст Господен с радост и страхопочитание. С радостен 
възторг – поради спасението, което даде на света Разпнатия на него 
Богочовек Христос и със страх, поради собствената си греховност. Нека с 
непосрамваща надежда и покаяние се прекратим пред Христовия кръст, чрез 
който дойде радост на целия свят!“

По традиция бе извършено водоосвещение и вярващите бяха поръсени за 
здраве и благоденствие, а след това бе извършено и литийно шествие около 
храма. На гробовете на блаженопочиналите Доростолски митрополити 
Иларион и Амвросий бе отслужена заупокойна молитва.

След св. Литургия, придружен от ст. ик. Добри Чаков и архимандрит 
Атанасий, митрополит Антоний взе участие в тържествената сесия на 
общинския съвет на община Силистра в зала”Версай”. На нея присъстваха 
областния управител на област Силистра г-н Ивелин Станев, кмета на 
общината д-р Юлиян Найденов, евродепутати, народни представители от 
Силистренски избирателен район, представители на образованието, 
изкуството, кметове на населени места в община Силистра и други. На 
всички тях, в своето приветствие, дядо Антоний пожела здраве и много 
дръзновение, за да продължават да изпълняват своите задължения с още по-
голям усърдие за благото на гражданите на общината.



След сесията на скромен постен обяд, приготвен от енориашите на 
катедралния храм според традицията на Кръстовден, митрополит Антоний 
разговаря с духовници и епархиоти на Доростолска епархия и изрази своята 
надежда, че много скоро Доростолската катедра ще се сдобие със свой 
архиерей, който мъдро да я ръководи и продължи делото на своите 
предшественици!
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